

ГАРФ, фонд 10026, в. 1, дело 1070

145

05.06.93.

Проект

6863/14)

ЗАМЕЧАНИЯ
НА ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О государственных кредитах правительствам государств - бывших
республик Союза ССР

Предлагаемое Постановление исходит из принципиально ошибочной концепции рубля как внутренней Российской валюты, используемой другими странами - бывшими республиками Союза ССР - для целей как внутреннего денежного оборота, так и для целей межгосударственного финансового общения.

Сейчас уже стало всеобщим понимание того, сколь катастрофическую роль в разрушении СССР сыграла Декларация N 22-1 I Съезда народных депутатов РСФСР о государственном суверенитете России. Беловежский акт был, фактически, логическим следствием этого объявления России независимым государством.

В настоящее время политические круги, заинтересованные в полном отрыве от России бывших республик СССР, в превращении России в рядовое государство третьего мира с предсказуемым процессом ее дальнейшего дробления на отдельные независимые государства, готовят заключительный акт этого процесса - конституционирование рубля в качестве внутренней российской валюты. Этой цели служит подписанный под сильнейшим нажимом этих политических сил и против воли всех семи (кроме России) подписавших государств Соглашение об учреждении Межгосударственного банка и предлагаемое Постановление.

Этому процессу, который принесет России окончательную гибель как великому государству (официальный термин, используемый в отношении России в ООН), а, возможно, и вообще как государству, должен быть положен предел. И потому этот проект Постановления, вместе с Соглашением об учреждении Межгосударственного банка от 22 января 1993 года, создающие законодательную основу для конституционирования рубля в качестве чисто внутренней российской валюты, должен быть полностью отклонен.

1. Российский рубль создает основу для полного и окончательного отделения от России всех стран бывшего СССР, подстегивает процесс создания собственной валюты в странах СНГ, которые этого не желают, а хотят сохранить единое финансовое пространство с Россией. Ибо ни одно суверенное государство не может допустить, чтобы центральные для его экономической, социальной и политической жизни вопросы о размере

Ка, ВС РФ

В. Бяцкий

денежной массы в стране и другие вопросы денежного обращения находились в руках другого государства, которое может использовать эту власть и эти возможности в корыстных целях, в целях создания системы неокOLONIAЛИСТИЧЕСКОГО ограбления. И потому процесс финансового самоопределения Казахстана, Грузии, Таджикистана, Туркмении и др. станет лишь делом времени.

2. Не могут себе позволить другие государства СНГ и того, чтобы валюта страны, являющаяся к тому же крайне неустойчивой, стала валютой межгосударственного финансово общения (так сказать "евразийским долларом"), так как это также создает неустойчивую систему в межгосударственных отношениях. Политические круги России и ее широкие массы будут постоянно упрекать правительство и Верховный Совет, что они предоставлением рублевых кредитов для целей внешней торговли другим республикам способствуют грабежу России, ибо на эти кредиты будут закупаться ресурсы России, а возврат долгов более чем проблематичен (опыт стран третьего мира и их общение друг с другом через валюты других стран - доллар США, французский франк, фунт стерлингов и др. - красноречиво об этом свидетельствует). Но и страны-должники будут постоянно упрекать Россию в проведении неокOLONIAЛИСТИЧЕСКОЙ политики, ибо на бесконтрольно эмитируемые ею рубли она может беспрепятственно закупать у этих стран их ресурсы и продукты, что она, фактически, взяла на себя роль неокOLONIAЛИСТИЧЕСКОЙ метрополии на евразийском пространстве, что эти страны попали под двойной неокOLONIAЛИСТИЧЕСКИЙ гнет - развитых стран мира через СКВ и России через рубль.

3. Создание клиринговой системы торговли на основе российского рубля с неизбежностью требует государственной монополии внешней торговли и потому будет препятствовать введению рыночных отношений и созданию негосударственной экономики на территории России, а в других странах будет способствовать консервации самых архаичных псевдосоциалистических (и даже военно-коммунистических) обществ в странах Средней Азии, в Закавказье и пр.

4. Приведет к необходимости жестко закрыть границы России для неконтролируемых государствами потоков товаров, денег и людей, что явится предательством России интересов российской диаспоры в странах бывшего СССР, вызовет к жизни во многих этих странах мощное движение (вплоть до вооруженных восстаний) за отделение русскоязычных провинций этих стран и присоединение их к России, что не сможет не привести к росту напряженности между Россией и ее соседями с возможностью межгосударственных военных столкновений.

Таким образом, путь суверенизации России, который уже

истор

продемонстрировал свою гибельность, входит в свою решающую стадию и если ее не предотвратить, будущее России представляется весьма проблематичным.

Единственным путем поворота вектора суверенизации от направления на все большую изоляции стран бывшего СССР на направление сотрудничества, сближения и постепенного неформального объединения есть путь превращения рубля в первую в мире, небывалую в истории мирового финансового развития коллективную, межгосударственную валюту.

Основные вехи этого превращения намечены в отзыве на Соглашение об учреждении Межгосударственного банка.

Подкомиссия по денежно-кредитной и инвестиционной политике Комиссии по экономической реформе Совета Республики Верховного Совета РФ предлагает:

1. Верховному Совету России дезавуировать подпись Представителя России под Соглашением об учреждении Межгосударственного банка и денонсировать само Соглашение.

2. Отклонить проект Постановления О государственных кредитах государствам - бывшим республикам Союза ССР.

3. Объявить, что Верховный Совет берет в свои руки процесс финансового объединения евразийских стран на основе концепции рубля как коллективной международной валюты для внутригосударственного использования членами Евразийского рублевого Союза и для межгосударственного финансового общения стран - членов Евразийской рублевой Ассоциации.

4. Поручить проведение работы по подготовке Договоров и других нормативных документов специальной Комиссии по реформе банковской системы, Комиссии по экономической реформе, Комиссии по бюджету, планам, налогам и ценам совместно с представителями Правительства и Центрального банка России.

Председатель Подкомиссии
по денежно-кредитной и инвестиционной политике

В.А.Ребриков